
LYCEE TECHNIQUE DE BELABO/EVALUATION N° 1/SPECIALITE-ESCOM/Epreuve de TCFE /
Page 2sur 2

TRAVAUX COMPTABLE DE FIN D’EXERCICE

Vous êtes soumis à un test de recrutement d’Agent comptable
dans les « Ets accounting services » BP 11 BELABO »
spécialisés dans le traitement des dossiers liés à la comptabilité.
Le chef comptable vous remet à cet effet les travaux contenus
dans les deux parties ci-après à traiter en 2h 30 :
PREMIERE PARTIE : EVALUATION DES SAVOIRS 7pts

1- Définir : valeur d’origine ; inventaire ; exercice comptable ;
amortissement. 4pts

2- Faites une différence entre la valeur nette comptable et la
valeur résiduelle. 2 pts

3- Quel est l’intérêt des travaux d’inventaires pour une entité
1pt

DEUXIEME PARTIE : EVALUATION DES SAVOIRS FAIRE 18
pts
DOSSIER 1 : ENTREPRISE ESSOMBE 6pts

l’entreprise ESSOMBE a acquis en avril 2019, un matériel de bureau
pour une valeur de 8 000 000 F. la durée normale d’utilisation de ce
matériel est de 5 ans.
Travail à faire N°1 :

1- déterminer le taux d’amortissement de ce matériel 1pt
2-Calculer l’amortissement de la 1ère année de ce matériel. 1pt
3- Présenter le plan d’amortissement de ce matériel 4 pts

DOSSIER 2 : ENTREPRISE BOBO 12 pts
ANNEXE 1 : Extrait de la situation des immobilisations au
31/12/2019 avant inventaire ( à exploiter )
ANNEXE 2 : tableau d’amortissement des logiciels (à rendre
avec la copie)
Deuxième travail à faire :
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Plan des comptes OHADA et calculatrice non programmable

Nota : Avant de traiter l’épreuve, vérifier qu’elle comporte les pages 1/2 à 2/2.
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En vous servant des informations contenues de l’annexe 1
1-1-Retrouver les valeurs des brevets et du matériel
informatique 2pts
1-2- Déterminer les amortissements antérieurs du matériel de
bureau et ceux des brevets 2pts
1-3 Compléter le tableau d’amortissement des logiciels en
annexe 2 ( à rendre avec la copie) 5 pts
1-4-Calculer les amortissements de l’exercice : 2pts
➢ Des brevets
➢ Des logiciels
➢ Du matériel de bureau
➢ Du matériel informatique

1-5 Passer au journal classique les écritures comptables au
31/12/2019 2pts

N° de
comp
te

Intitulés Valeur
d’origin
e

VNC Observations

212 Brevets …………
…

525
000

Amortissable linéairement
depuis 42 mois sur 10 ans

213 Logiciels 7 000
000

3 200
000

Valeur résiduelle : 1 000 000 ;
durée d’utilité 5 ans ; système
d’amortissement DTD ; mis en
service le 01/7/2017

2441 Matériel de
bureau

2 800
000

…………
…

Il est appliqué un taux constant
de 10% depuis le 1er juillet
2016

2442 Matériel
informatiqu
e

…………
…

…………
….

Mis en service depuis le 1er
/01/2016, amortissable sur 5
ans au taux constant . Cumul
d’amortissements : 1200 000
FCFA

Annexe 2 : tableau d’amortissement des logiciels
Nature : LOGICIEL date d’acquisition :
01/07/2017
Durée : 5 ans date de mise en
service : 01/07/2017
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Système d’amortissement : SOFTY Valeur d’acquisition :
7 000 000
Années Base

d’amort
Taux Mois A Cumul VNC


